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„Így hát válaszd az életet.” 

Élet és halál fogalmai Jézus szájából nem biológiai állapotunkra vonatkoznak, hanem 
sokkal mélyebb valóságot jelölnek létezésünk mélyén. S amit ő ért az élet és halál szón, arra 
oda kell figyelnünk, mert Isten gondolatai valóságok, míg a mieink csak a valóságról alkotott 
fogalmak, halvány árnyképek, hasonlatok. A jó egészségnek örvendő, de erkölcsileg 
kettősségben élő emberen sokkal inkább a halál uralkodik, mint a szenvedését elfogadó rákos 
betegen. 

Az élet és halál nem külső tényezők függvénye, hanem benső döntés kérdése. Az életet 
választani kell, úgy, hogy ragaszkodom Istenhez és az ő törvényeihez. 

Ez a mindennapok során kereszthordozásként jelenik meg, mert az élet szüntelen 
áldozatot követel. Azt az életet, melyet a világ bálványoz, el kell veszíteni ahhoz, hogy a 
másikat, az igazit megnyerhessem. Az illúziót fel kell adnom, még mielőtt szertefoszlana, 
hogy a valóságosba kapaszkodhassam. 

Önző énem lázadozik az efféle apró meghalások ellen. Szeretné fenntartani a látszatot, az 
önmegvalósítás, önkifejezés ábrándját, s ezért nap mint nap meg kell küzdeni vele. Isten 
azonban segít. Valahányszor engedi, hogy a magamba vetett hitem meginogjon, a 
személyiségemet körüllengő, saját magam alkotta mítosz szappanbuborékként szétpukkadjon, 
s megmutatkozzék a mögötte lévő üresség, új és új lehetőséget kapok, hogy feladjam az 
álvalóság őrült hajszolását, s az igazit válasszam. Az életet és valódi önmagam. 

Mert csak az önmegtagadás vezethet el önmagam megtalálásához. A külső rétegeket le 
kell hántani és el kell vetni, hogy eljussak szívem közepébe, személyiségem központjába, 
ahol Isten lakik bennem. Csak ebben a mélységben találkozhatok vele, s csak innen kiindulva 
indulhat meg az újjáteremtés, a Krisztus képére formálódás. 

Minden egyéb kísérlet az élet megtartására eleve kudarcra van ítélve: külső tatarozás, 
meszelés csupán. Arra jó, hogy ideig-óráig eltakarja a belső szennyet és rothadást, míg végül 
az egész romba dől, és az enyészeté lesz kívül-belül egyaránt. 
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Csütörtök hamvazószerda után

OLVASMÁNY Mózes ötödik könyvéből 
Mózes arra tanítja a választott népet, hogy  az Istennel kötött szövetség áldás, de átok is lehet: élet vagy halál. 
Az Istennel kötött szövetség ismertetése után Mózes így beszélt a néphez:
„Népem, figyelj! Ma szemed elé tártam az életet és az üdvösséget, a halá lt és a kárhozatot. Ha engedelmeskedsz az Úr, 
a te Istened parancsainak, amelyeket ma adok neked, s szereted az Urat, a te Istenedet, az ő útjain jársz, megtartod 
parancsait, törvényeit és rendelkezéseit, akkor életben maradsz és megsokasodsz, az Úr, a te Istened megáld azon a 
földön, ahova indulsz, hogy birtokodba vedd. Ha azonban elfordul szíved és nem engedelmeskedsz, ha elcsábulsz más 
isteneket imádni és nekik szolgálni, akkor ma tudtotokra adom: Menthetetlenül elpusztultok, és azon a földön, amelyre a 
Jordánon átkelve elérkezel, hogy birtokba vedd, nem fogtok sokáig élni. Ma tanúul hívom ellenetek az eget és a földet: 
Életet és halált, áldást és átkot tártam a szemetek elé. Így hát válaszd az életet, hogy te is, utódaid is életben maradjatok; 
szeresd az Urat, a te Istenedet, hallgass a szavára és ragaszkodj hozzá. Mert ez jelenti számodra az életet és napjaidnak 
hosszúra nyúlását azon a földön, amelyre az Úr, a te Istened megesküdött atyáidnak, Ábrahámnak, Izsáknak és 
Jákobnak, hogy nekik adja.”
Ez az Isten igéje. 
MTörv 30,15-20

VÁLASZOS ZSOLTÁR 
Válasz: Boldog az az ember, * aki az Úrban bízik. (Zsolt 39,5a)

 Előénekes: Boldog ember, aki nem követi a gonoszok tanácsát, † nem lép a bűnösök útjára, * a gúnyolódok körében
nem foglal helyet,

 hanem az Úr törvényében leli örömét, * az ő parancsairól elmélkedik éjjel és nappal.
Hívek: Boldog az az ember, * aki az Úrban bízik.

 E: Olyan, mint a fa, melyet folyóvíz mellé ültettek, * mely idejében gyümölcsöt érlel.
Nem fonnyad el a lombja, * siker koronázza minden tettét.
H: Boldog az az ember, * aki az Úrban bízik.

 E: Nem így járnak a gonoszok, nem így, * hanem mint a polyva, melyet szétszór a szél,
mert az Úr őrzi az igazak útját, * a gonoszok útja pusztulás.
H: Boldog az az ember, * aki az Úrban bízik. 
Zsolt 1,1-2.3-4 és 6

EVANGÉLIUM ELŐTTI VERS
 Jézus mondja: † „tartsatok bűnbánatot, * mert közel van a mennyek országa!” Mt 4,17 – 7b. tónus.

† EVANGÉLIUM Szent Lukács könyvéből 
Aki nem félti életét Krisztusért, megmenti  azt az örök életre. 
Amikor Péter apostol megvallotta, hogy Jézus a Messiás, akkor a z Úr így szólt a tanítványokhoz:
„Az Emberfiának sokat kell szenvednie: a vének, a főpapok és az írástudók elutasítják, me gölik, de harmadnapra 
feltámad.”
Majd így  szólt mindnyájukhoz: „Aki utánam akar jönni, tagadja meg magát, vegye föl mindennap a keresztjét, és úgy 
kövessen engem! Mert aki meg akarja menteni életét, elveszíti azt. De aki elveszíti életét énmiattam, megmenti azt.
Mit használ az embernek, ha az egész világot megnyeri is, önmagát azonban elveszíti, és romlásba dönti?” 
Ezek az evangélium igéi. 
Lk 9,22-25



EGYETEMES KÖNYÖRGÉSEK 
Nagyböjt köznapjaira II. 

 Pap: Testvéreim! Kérjük mennyei Atyánkat, hogy a nagyböjti szent időben készségesen hallgassuk az ő szavát, és azt
meg is valósítsuk életünkkel!

 Lektor: 1. Az evangélium világossága űzze ki az emberek szívéből a bűn sötétségét!
Hívek: Kérünk téged, hallgass meg minket!

 2. Megváltónk jósága és emberszeretete az Egyházon keresztül áradjon ki az egész világra!
Hívek: Kérünk téged...

 3. Krisztus békéje szüntesse meg a népek közötti gyűlölködést és viszálykodást, hogy a nemzetek békében
munkálkodhassanak!

 Hívek: Kérünk téged...
 4. A nagyböjti szentbeszédek szítsák fel a hívekben a bűnbánat és a megtérés kegyelmét!

Hívek: Kérünk téged...
 5. A kegyelem ereje segítsen minket, hogy a kísértéseknek mindenkor ellenálljunk és a jóban állhatatosan

megmaradjunk!
 Hívek: Kérünk téged...

 Pap: Mindenható, örök Isten, irgalom Atyja! Fordulj felénk jóságosan, amikor bűnbánattal és bizalommal közeledünk
hozzád, és újítsd meg kegyelmedet népedben. Krisztus, a mi Urunk által.
Hívek: Ámen.
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